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01 - (UEG GO/2010)   

Na figura acima, tem-se dois resistores, um de R1 = 50( e outro de R2 = 100(, imersos em solução de cloreto de sódio, os quais são percorridos por uma intensidade de corrente elétrica. 
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IMPERATRIZ




Sobre esse processo, é CORRETO afirmar:

a)
a corrente elétrica é uma grandeza vetorial.

b)
a bateria conectada ao sistema é de 
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c)
a intensidade de corrente elétrica no resistor de 50( é 0,5 A.

d)
a eletrólise do NaCI é um processo espontâneo. 

02 - (MACK SP/2010)   

As três lâmpadas, L1, L2 e L3, ilustradas na figura abaixo, são idênticas e apresentam as seguintes informações nominais: 0,5 W ( 6,0 V. Se a diferença de potencial elétrico entre os terminais A e B for 12 V, para que essas lâmpadas possam ser associadas de acordo com a figura e “operando” segundo suas especificações de fábrica, pode-se associar a elas o resistor de resistência elétrica R igual a
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a)
6 (
b)
12 (
c)
18 (
d)
24 (
e)
30 (
03 - (ACAFE SC/2010)   

Na associação de resistores (figura abaixo), R1 = 8 (, R2 = 12 ( e R3 = 1,2 (, onde V = 24 V.
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Considerando o enunciado e a figura, assinale a alternativa correta.

a)
A intensidade de corrente no resistor R3 é de 6 A.

b)
A voltagem no resistor R2 é 16 V.

c)
A intensidade de corrente no resistor R1 é 2,4 A.

d)
O resistor equivalente da associação vale 5 ((ohms).

04 - (UNEMAT/2010)   

A figura abaixo mostra o esquema de circuito em uma ligação em paralelo. A ddp no resistor R1 vale 24 V, e o resistor R3, dissipa potência de 32 W. Com os dados, pode-se dizer que a resistência de R3 e a resistência equivalente são respectivamente iguais a:
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a)
16( e 2(
b)
2( e 16(
c)
18( e 16(
d)
18( e 30(
e)
18( e 2(
05 - (UNESP/2010)   

Um estudante de física construiu um aquecedor elétrico utilizando um resistor. Quando ligado a uma tomada cuja tensão era de 110 V, o aquecedor era capaz de fazer com que 1 litro de água, inicialmente a uma temperatura de 20 °C, atingisse seu ponto de ebulição em 1 minuto. Considere que 80% da energia elétrica era dissipada na forma de calor pelo resistor equivalente do aquecedor, que o calor específico da água é 1 cal/(g ( °C), que a densidade da água vale 1 g/cm3 e que 1 caloria é igual a 4 joules. Determine o valor da resistência elétrica, em ohms, do resistor utilizado.

06 - (UFV MG/2010)   

Um resistor de resistência igual a 1( está conectado a uma ddp de 100 V. O resistor encontra-se dentro de um recipiente termicamente isolado contendo 1 L de água (calor específico igual a 4,2 × 103 J/kg ºC e calor de vaporização igual a 2260 × 103 J/kg). A água está, inicialmente, à temperatura de 20 ºC. Considerando que todo o processo ocorra à pressão de 1 atmosfera, o tempo necessário para vaporizar totalmente a água, transformando-a em vapor a 100 ºC, é:

a)
18113,6 s

b)
226,0 s

c)
33,6 s

d)
259,6 s

07 - (PUC RS/2010)   

Durante um experimento realizado com um condutor que obedece à lei de Ohm, observou-se que o seu comprimento dobrou, enquanto a área da sua secção transversal foi reduzida à metade. Neste caso, se as demais condições experimentais permanecerem inalteradas, pode-se afirmar que a resistência final do condutor, em relação à resistência original, será

a)
dividida por 4.

b)
quadruplicada.

c)
duplicada.

d)
dividida por 2.

e)
mantida.

08 - (UERJ/2010)   

O circuito elétrico de refrigeração de um carro é alimentado por uma bateria ideal cuja força eletromotriz é igual a 12 volts.

Admita que, pela seção reta de um condutor diretamente conectado a essa bateria, passam no mesmo sentido, durante 2 segundos, 1,0 ( 1019 elétrons.

Determine, em watts, a potência elétrica consumida pelo circuito durante esse tempo.

09 - (MACK SP/2010)   

Paulo comprou um aquecedor elétrico, de especificações 5 000 W- 220 V, provido de um reservatório de volume 100 litros. Seu rendimento é 80 %. Estando completamente cheio com água e ligado corretamente, o tempo necessário para se aquecer essa água de 20 ºC é

Dados:

           massa específica da água = 1 g/cm3;

           calor específico da água = 1 cal/(g.ºC)  e

           1 cal = 4,2 J

a)
15 minutos

b)
28 minutos

c)
35 minutos

d)
45 minutos

e)
90 minutos

10 - (FATEC SP/2010)   

Durante uma aula de Física, o professor pede a seus alunos que calculem o gasto mensal de energia elétrica que a escola gasta com 25 lâmpadas fluorescentes de 40W cada, instaladas em uma sala de aula. Para isso, o professor pede para os alunos considerarem um uso diário de 5 horas, durante 20 dias no mês.

Se o preço do kWh custa R$ 0,40 em média, o valor encontrado, em reais, será de

a)
100.

b)
80.

c)
60.

d)
40.

e)
20.

11 - (UFV MG/2010)   

Duas lâmpadas incandescentes comuns, uma de 60 W e 120 V, e outra de 100 W e 120 V, são ligadas em série e a associação é ligada a uma ddp de 120 V. Com relação a esse circuito, considere as seguintes afirmativas:

I.
A corrente na lâmpada de 60 W é igual à corrente na lâmpada de 100 W.

II.
A lâmpada de 60 W brilha mais que a lâmpada de 100 W.

III.
A lâmpada de 100 W brilha mais que a lâmpada de 60 W.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a)
I e II.

b)
I e III.

c)
II.

d)
III.

12 - (UFT TO/2010)   

Uma pessoa demora 45 minutos em seu banho diário. Sabe-se que seu chuveiro consome uma potência de 5000 Watts e voltagem de 220Volts, e que o custo da energia é R$ 0,20 por [kW·h]. Quanto esta pessoa gasta mensalmente com seus banhos? 

Considere que a pessoa toma um banho por dia, e que o mês tem 30 dias. 

a)
R$10,00

b)
R$12,50

c)
R$22,50

d)
R$75,00

e)
R$75,50

13 - (UCS RS/2010)   

Um dispositivo elétrico possui inicialmente uma energia interna de 550 J. Então, passa a receber de uma corrente elétrica uma quantidade de energia por tempo equivalente a 50 W, e passa a liberar na forma de radiação eletromagnética uma quantidade de energia por tempo equivalente a 20 W. Quando o dispositivo elétrico atingir uma energia interna de 1000 J, ele derrete. Quanto tempo levará para isso acontecer? (Despreze qualquer outra perda ou ganho de energia fora dos processos mencionados acima.)

a)
8 s

b)
20 s

c)
28 s

d)
15 s

e)
55 s

14 - (PUC RJ/2010)   

Ao aplicarmos uma diferença de potencial de 100V em um dispositivo que contém dois resistores iguais em paralelo e de mesma resistência R= 2 k(, podemos dizer que a potência dissipada pelo dispositivo em W é de

a)
1

b)
5

c)
7

d)
10

e)
12

15 - (FATEC SP/2010)   

Numa determinada residência a conta de luz indica que o consumo de energia elétrica mensal foi de 400 kWh, com um custo de R$ 120,00.

Sabe-se que nessa residência existem duas crianças que brincam juntas todos os dias, 3 horas diárias, com um video game que tem potência média de 20 W.

A porcentagem equivalente ao gasto de energia mensal com o vídeo game e o custo mensal dessa parcela de energia são, respectivamente, iguais a

a)
0,45% e R$ 0,54.

b)
0,50% e R$ 0,60. 

c)
2,67% e R$ 3,20. 

d)
5,00% e R$ 6,00.

e)
10,0% e R$ 12,00.

16 - (MACK SP/2010)   

Certo resistor quando submetido a uma ddp de 24 V, dissipa a potência de 20 W. A potência que esse resistor dissipará, quando for submetido a uma ddp de 12 V, será

a)
10 W

b)
8 W

c)
7 W

d)
6 W

e)
5 W

TEXTO: 1 - Comum às questões: 17, 18

A Revolução Industrial consistiu em um conjunto de mudanças tecnológicas com profundo impacto no processo produtivo em nível econômico e social. Iniciada na Inglaterra em meados do século XVIII, expandiu-se pelo mundo a partir do século XIX. James Hargreaves, 1764, na Grã-Bretanha, inventa a fiadora “spinning Jenny”, uma máquina de fiar rotativa que permitia a um único artesão fiar oito fios de uma só vez.; James Watt, 1768, inventa a máquina a vapor; Gottlieb Daimler, 1885, inventou um motor a explosão etc.

TEXTO: 2 - Comum às questões: 17, 18

Em 1820, o cientista dinamarquês Hans Christian Oersted (1777-1851) não imaginava que, com uma singela experiência, descobriria um princípio físico fundamental para o funcionamento do motor elétrico, que possibilitou o surgimento e o desenvolvimento de um grande número de aparelhos elétricos, tais como: bateria, ventilador, furadeira, liquidificador, aspirador de pó, enceradeira, espremedor de frutas, lixadeira, além de inúmeros brinquedos movidos a pilha e/ou tomada, como robôs, carrinhos, etc, utilizados em todo o mundo.

17 - (UEPB/2010)   

Acerca do assunto tratado no texto I, em relação ao motor elétrico, analise as proposições a seguir, escrevendo V ou F conforme sejam verdadeiras ou falsas, respectivamente:

(  )
O motor elétrico é um elemento de trabalho que converte energia elétrica em energia mecânica de rotação.

(  )
O motor elétrico é uma máquina que converte energia mecânica de rotação em energia elétrica.

(  )
Um motor elétrico é uma aplicação do princípio fundamental do eletromagnetismo que afirma que uma força magnética vai atuar sobre um condutor elétrico se esse condutor estiver convenientemente colocado num campo magnético e for percorrido por uma corrente elétrica.

Após a análise feita, assinale a alternativa que corresponde à sequência correta:

a)
VVV

b)
FVF 

c)
VVF 

d)
FVV

e)
VFV

TEXTO: 3 - Comum às questões: 17, 18

A Revolução Industrial consistiu em um conjunto de mudanças tecnológicas com profundo impacto no processo produtivo em nível econômico e social. Iniciada na Inglaterra em meados do século XVIII, expandiu-se pelo mundo a partir do século XIX. James Hargreaves, 1764, na Grã-Bretanha, inventa a fiadora “spinning Jenny”, uma máquina de fiar rotativa que permitia a um único artesão fiar oito fios de uma só vez.; James Watt, 1768, inventa a máquina a vapor; Gottlieb Daimler, 1885, inventou um motor a explosão etc.

TEXTO: 4 - Comum às questões: 17, 18

Em 1820, o cientista dinamarquês Hans Christian Oersted (1777-1851) não imaginava que, com uma singela experiência, descobriria um princípio físico fundamental para o funcionamento do motor elétrico, que possibilitou o surgimento e o desenvolvimento de um grande número de aparelhos elétricos, tais como: bateria, ventilador, furadeira, liquidificador, aspirador de pó, enceradeira, espremedor de frutas, lixadeira, além de inúmeros brinquedos movidos a pilha e/ou tomada, como robôs, carrinhos, etc, utilizados em todo o mundo.

18 - (UEPB/2010)   

Ainda acerca do assunto tratado no texto I, resolva a seguinte situação-problema:

Um motor elétrico tem resistência interna de 2,0( e está ligado a uma ddp de 100 V. Verifica-se que ele é percorrido por uma corrente elétrica de intensidade igual a 5,0 A. A força contra-eletromotriz do motor e a potência total recebida pelo motor, respectivamente, são

a)
80 V; 350 W 

b)
90 V; 450 W 

c)
90 V; 500 W 

d)
70 V; 300 W

e)
100 V; 400 W

DATA:           /          / 2018





PROFESSOR (A): ANATOTE





LISTA DE EXERCÍCIO DE FÍSICA 





SÉRIE: 3º ANO





ALUNO (A):							Nº:











NOTA:





2º BIMESTRE














_1320564950.unknown

